

# Hospodářská Besídka.

Podává JAN JANÁK.

## Zak zvelebíme vyhlé farmy.

V dnešní době je všeobecná shánka po pozemcích. Je to následek příznivých pro farmáře náhodou posledních let, v kterých si na farmách mnozí nenašli jinou pohodu k majetku a majetní k zámožnosti. Nyní každý farmář vidí nejlepší budoucnost pro svoje syny na farmě a proto svoje peníze ukládá do pozemků, kdežto konečným cílem každého rozumného a prozíravého dělníka je též farma. Proto ta popátka po orné půdě, která má za následek, že krajane naši usazují se nejen na zbytkách pecemích nevezdělých, nýbrž i na farmách hospodářů amerických vyčerpaných v starých hospodářských státech. Účelem tohoto článku je pojednat o tom, jak lze takové vyhlé farmy opět k úrodnosti přivést. Jakým způsobem se farmy ochuzují? Nerovinným hospodařením, hlavně bezohledným vyčerpáním půdy, jaké děje se při hospodaření jednostranném a pak na farmách pronajatých, poněvadž nájemník, nejna jist, jak dlouho na farmě bude, nestará se o to, aby půda i pro budoucnost při sile udržel, nýbrž snaží se co nejrychleji přirozeně její bohatství zpeněžit. Nejvíce vyčerpány jsou pozemky náležející ve státech východních a jižních, až ani v státech západních jich neschází.

Koupí-li kdo pozemek, který je ochuzen, musí na prvním místě vzít v úvahu stav půdy a pak její lučební složení. Nežli bohatší půdy může se uplatnit, je nutno, aby tato byla v náležitém stavu fyzickém. V půdě nalezneme často dostatek látek živých, ale tyto nejsou v takovém stavu, aby je rostlina mohla přijmouti. Aby se staly přijatelnými, k tomu přispívají velikou měrou fyzické vlastnosti a stav půdy.

Skorem všechny půdy možno zlepšiti přidáním humusu nebo-li rozkladajících se látek rostlinných, kterýmiž stává se půda způsobilou k přijímání a udržování vláhy, což je bodem velmi důležitým. Vyhlé půdy bychom mohli nazvat i jinými slovy půdy znavené humusem. Humus je tak důležitým činitelem, že se ani hnojivými umělými nahraditi nedá. Hnojivými umělými dodává se půdě jednotlivých látek potravních, kdežto humusem dodává se jí způsobilosti látek potravních využívatelnosti.

Máme-li před sebou půdu ochuzenou, mějme především na zřeteli obohacení ji humusem. Toho docílíme se nejlépe mrvou chlívčskou soub zeleným hnojením, to jest osazením půdy takovou plodinou, která na ní poroste a následovněm pak zoražením jí. Pakli je půda tak vyčerpaná, že stěží lze na ní co vypěstovati, pohojíme ji váp- nem, tím ona se poněkud vzpruží, vápno uvolní živiny v ní utajené a umožní pěstování plodin hnojivých. Když však pomocí vápna na ní něco vypěstujeme, nemysleme, že již jsme ji obohacili a že můžeme plodinu onu sklídnouti, nýbrž jí zaofme. Tím způsobem obohacení půdy pomocí vápna urychlíme, kdežto sklízením plodin ze takových okolností bychom urychlili úplně její ochuzení. Vápno má ty vlastnosti, že činí těžkou půdu kypřejší a lehceji spojitější.

Kde je v dosahu chlívčský hnoj, je nejlépe jím pozemek vyvráskaný na jaře důkladně pohnojiti, hnoj zoražiti, a pole pak posypati vápnem v množství 20 buků na akr. Čím spíše na jaře se to stane, tím lépe. Když pak povrch půdy byl náležitě připraven, osejme pozemek soji (soy beans) aneb podobným brachem (jednu buku na akr). Až bude plodina v nejlepšímu stavu, zaofme ji a osejme pole opět žito nebo podobnou nějakou plodinou. Přítelstí jara můžeme již pozemek ositi travou neb obilím, avšak po sklizni tohoto budí pole hned zorané a opět osato nějakou rychle dospívající plodinou strniškovou, která se na podzim zaofe.

Farmář, který bude si tímto způsobem počínati a při tom bude chovat dobytek, aby nemusel svoje plodiny prodávati, zlepši si svoji farmu v málo poměrně letech, že bude mu vynášeti příjmy tolik, jako nejrůznější naše půdy pa nenské. Jednou z hlavních zásad při pěstování se pěstování značného množství píce, tak aby se zavedlo stádní plodina. A kde se plodiny stádní, tam se půda neochuzí. Dostatek píce pak umožňuje chov dobytka, který dává nám hnoj, jímž vracíme půdě velké množství látek, které jsme jí sklízili odňali.

## Farmář a jeho dělník.

V nynější době rozporů mezi zaměstnavateli a dělníky dochází též časem k nesohadám mezi farmáři a jich dělníky, neboť se mnohdy náhledy farmáře o povín-

nostech dělníka s náhledy tohoto nesrovnávají. Často nebývají uzavřeny ani žádné kontrakty, neboť dělník přijímá práci s vyzkoušením, že bude dělati vše, co mu pod ruku přijde. Možná, že zprá- soh tento je tak dobrý, jako ten, kterýkoliv jiný, když dělník je dobrý pracovník, ja ochoten udělati vše, čeho je zapotřebí, a farmář nezáhá od něho více neli vykonati máže.

Spory mezi farmáři a dělníky mohou bývat zaváděny z pravidla oběma stranami. Víme o případech, že dělníci byli zjednáni pouze za senoseč a žně, avšak očeká- vání až do noci. Jistý farmář dělal se svými dělníky seno ještě po večeri při svitu měsíce, kdež pracovníci až do deseti hodin. Rozumí se samo sebou, že tak lidé pouze jedli, pracovali a spali, nemajíce chvíli pro osvěžení aeb k zábavě. Na mnohých farmách se opět krávy nedojí dříve, až při svitu lucerna. Za takových okolností nelze se ovšem diviti, že dělníci nejsou spokojeni.

Na štěstí však nejsou tací farmáři pravidlem. Na většině farm přiblíží se k tomu, aby se veškeré práce skončily za světla denního. V létě dojí se krávy v tutéž dobu jako v zimě, což jest asi kolem šesté hodiny, leč že by se mělo mělo dovézti o něco dříve do ně- kterých smetárny aneb mlékárny, v kterémžto případě dojí se kolem páté. V takovém případě má dělník večer volno, jako by měl při kterémkoliv jiném zaměstnání.

Není zajisté přičiny, proč ne- měly by pracovní hodiny na farmě míti konce za okolností obyčej- ných. Obmezení hodin pracovních měl by zavést farmář sám, aniž by čekal, až bude k tomu dělnictvem donucen. Rozumí se samo sebou, že při farmářství mu- síme se říditie počasí a pracova- ti, když je toho třeba, avšak proto nemusí to být pravidlem; když stane se někdy potřeba pracovat přes čas, pak budou mít dělníci s kterými stáde dobře vy- cházíme, také to uznáti, aby se přičinili a nám plodiny před zká- zou zachránili. Ostatně pracuje- li dělník celý den plně, snadno nahradí hodinu, o kterou bychom práci nedobalého prodloužili.

Nyní vyskytují se též zprávy, že mezi farmářským dělnictvem organizuje se unie. Není dosud známo, jak organizace ta pokroči- la, avšak z některých případů, v kterých tato unie vystoupila, přič- hází na jevo, že by to farmáři neprospělo. Jednotlivé farmy se totiž ve své výrobě značně liší, následkem čehož jest na nich i práce velmi rozmanitá. Proto je velmi obtížné stanovit zde jakási pracovní pravidla, která by v ho- vovála za všech okolností a nezpů- sobila spoustu nesáz.

Na mnohých farmách ku při- kladu pěstují se zeleniny, které nutno každého dne časně z rána voziti do města a zde je přímo z vozu prodávati. Proto musí jeden vstáti časně, aby se dostal do mě- sta v určitém hodinu, v kterou by mu bylo možno plodiny prodati. Die našeho náhledu nalezo by se sotva komitě, které by mohlo sta- noviti pravidla vyhovující—fakt- ně jen—pro tisíc farem.

Otázka tato může nejnázje býti srovnána jednotlivými zaměstna- vateli a jejich dělníky, proto na prvním místě sám farmář měl by se zasnovati o to, aby požadavkům dělnictva vyhověl. Rádý farmář s řádným dělníkem vždy se do- hodnou. Farmář liberální též vždy dobrého dělníka dostane a dovede si ho udržeti, kdežto za- městnavatel vydrážděný bude mít stále nouzi o dělníky, poněvadž bude se muset spokojiti s každým.

Komu podlé se zřeteli dobrého dělníka, nechť uzavře s ním kon- trakt na celý rok. Nemá-li pro- něho v zimě dostatek práce, nechť doplete mu zábavy, aby si mohl vyhradit, o co byl v létě zkrá- cen, když bylo mu plni zdvojnásob- iti a mnohdy i přes čas pracovati. Nejlépe osvědčuje se způsob najímání dělníka na celý rok se stálým platem a jistým procentem z celoročního výtěžku. Když děl- ník vidí, že svým přičiněním může si zvýšiti ještě svůj vedlejší příjem, jeví o celé hospodářství mnohem větší zájem, což zajisté i hospodá- ři většího prospěchu přinese.

## Dvoji druh farmářů.

Kdyby si jeden mohl dělati zá- pisky o historii každého člověka— na našem místě farmáře—který setkal se ve svém povolání s ne- úspěchem, zaznamenávati všechny jeho úmysly i výkony denní, shle- dalo by se oade vši pochybnost, že přičinou toho, že mu štěstí ne- sloužilo, byly v devíti z desíti pří- padů odklady, kdežto v případech desátých zas farmář podával více neli mohl zastati. Příroda je sama dosti vrtkavá, proto musíme

## Z ústředního výboru pro české zastoupení na svět. výstavě.

(Zasláno.)

Minulé úterý konala se řádná schůzka Ústředního výboru pro vý- stavu. Přítomni byli téměř veške- li zástupci. Taj. informoval ústa- dovny podává zprávu, že vypsaná cena na text česko-americké hym- ny přikranta byla p. A. Mackovi, básník a spisovatel v Praze. Našl česko-americké básně, které nedopadly. Hymna čtena a zni-  
Buř zdráva, Columbie, zdráva!  
Svobody tobě plánuj, svi,  
něm starých Čechů brá sláva!  
My nechtěli dšl životi,  
směle jděm k tobě, pýná země,  
po staré vlasti v ardeli vzedeh,  
v hluku tvých měst, jenž dnu temná,  
cheem dobyt slávy jménu Čech.

Mnohý zajde si v prázdno chvíli na besedu k sousedovi, kde vyklá- dá, co vše hodlá vykonati, jaké plodiny bude sít, jaké stáje si za- řídit, jak důkladně svednice na svých pozemcích zbuduje atd. Druhý den se mu do práce nechce a jde zase jinam na besedu, kde podobně plány své v známost uvádí. A tak to jde stále, aniž by se s prací hulo. Jednoho krásného odpoledne strhne se však liják, a přívál rozbrázdí mu pole, které osil, těže se na dobrou sklí zeň. Kdyby byl neodkládal a udělal práci hned, mohl zachrániti úrodu a nebyl by ztratil veškeru práci a semeno. Ztracená práce znamená právě tolik jako ztracené peníze. Zanedbá-li farmář opat- řiti svoje pozemky proti vřiv- ěm, dopustil se zrovna takové chyby, jako když zanedbal obno- viti svoje pojistění.

Rozdíli v osení na sousedních pozemcích může býti též vypočten v dolarech a centech, kdežto při- činy jeho mohou se sledovati k nedbalosti v obdělávání, násled- kem čehož dal se vznik pleveľm, které nemohly už později vyhuby- ny býti. K plodinám má se při- hlížeti bedlivě, tak aby se jim do- stalo náležitého obdělání právě v době, kde je toho nejvíce třeba. Nikdy neodkládejte s prací, když je na řadě, neboť může nám přijíti nepříznivé počasí, které nám ji zneemožní.

Každý farmář měl by zatřnati jen tolik práce, na kolik síly jeho stačí. Nemějte však sílu svou die toho, kolik prací můžeme dě- lat, nýbrž die toho, kolik jich můžeme provést. Započneme-li příliš mnoho, musíme zanechat některé, abychom jiné mohli pro- vést. Provedeme-li je všechny, může se tak státi jen polovičatě. Práce jen z polovice vykonaná nemůže však přinésti žádného vý- těžku. Práce započatá a nedo- končená je opět ztracena, takže sotva zaplatí jí ten výtěžek z do- konané. Pamatujme, že čtyřicetka dobře vzdělávaná vynese nám více neli sto bedesátka zanedbaná.

**Loupčácká vražda v Broumově.** Z Broumova se oznamuje: V neděli dne 30. srpna konala se v Hema- nicích slavnost svěcení praporu spolku vojenských vysloužilců. Slavnosti zúčastnil se také hodi- tel Dinder. V nepřítomnosti jeho vnikli do jeho bytu dosud nezná- mí lidé, kteří zde zavraždili ho- spodyni Teuberovou, načež odešli s domácností peníze a ceněnými předměty. Po pachatelích není dosud stopy.

**Zkraje bdy.** Dlouho trvajcí prudké lijáky dokončily ve mno- hých částech zničených okresů poslední nádeji na sporu výživu — brambory omázené počínají následkem neustálého mokra hnutí a drchanka, zbylá na polích po krupobití, kterým chtějí hospodář uchovati jako stěivo pod dobytek, zčernala, shnila a mizela neustále. V obcích úplná katastrofa stře- ných, tedy v onom pruhu od Pisku k Milevsku, Sapekovu, Božetichu, Jistebnici, přes Tábor k Dobroni- cum, Obratanám, Chejnovu, Pa- covu, Leskovicím a Peřihnovu nastupuje nouze, bída a hlad po- plánu, ale kromek jistým. Komise, enkety a schůze konají se neustále za řízení politických úřadů, ale při nepatrné, ba skoro illusorní — pomoci, již nabízí stát jednotlivým okrestům, nel ovšem možno prá- vě formy nalézt, aby tak ohromné bídě odpomoci se mohlo. Tak na př. mají obce peřihnovského okresu politického, jichž jest přes 160, obdržeti celých 48,000 K Malinká kapka do moře bdy. Krátá jest podivná na svahy hor ské, kde ženy a dítky vytrhávají z pole černou drchanku; jest i pod- žením, že nevolníci zápacem se shailé úrody nemoci, zapáchá- jící, zapáchá bramboráti zčernalá- lými bulvami. Jinak celková po- divná na role zručená jest zvlášt- ní, nevidaná. Vytlučené obilí za minulých deňů rychle vzrostlo a pahorkatína mnohde jako z jara pokryla se zelení, zelení ovšem pianou, poněvadž vyrůstá z pály nezvedlé. Na krátko přikrávy- plodu mladé obilí, aby v bruku se žlutou a uschlo. Snad pastva pro zralejší a starší dobytek takto neproizvede vyrůstá.

Nezáleží tak mnoho na tom, co- jíme, nýbrž jak a kdy jíme, což má- v následek nezdravotní. Včasným opatřením lze jí zabrá- niti. Dr. August Koenig's Ham- burger Tropfen hojí rychle a jistě.

## Velmi snížené ceny Wabash dráže.

Výletníkům, již chtějí navštívit své domovy v Indianě, Ohiu a Kentucky, prodává se dne 1. 8. 19. září a 6. října listky za velmi levnou cenu a platné na dlouhou dobu.

**POLOVIČNÍ CENA**

Do Baltimore, Md., a nazpět, na prodej 17., 18. a 19. září.  
Do Little Rock, Ark., a nazpět, na prodej 2., 3. a 4. října.  
Do Detroit, Mich., a nazpět, na prodej 14., 15., 16. a 17. října.

Výletní listky pro hledající si domovy do mnohých míst na jihu a jihovýchodě, bud jen na cestu tam, aneb cestu okruž- ní, prodávají se první a třetí úterý každé- ho měsíce.

Wabash jest jediná dráha, vedoucí kolem světové výstavy a skýtající všem vyhlídku na budovy a výstavní areál a skrzné spojení. Žádá omnibusová do- prava na této dráze.

Elegantní výprava, sestávající z vozu spěch, vozu, opatřených lenošnicí a vysokými opěradly, na všech vlacích.

Žádejte svého jednatele, abys vás vypravil po Wabash O. ceny, brožury a a úplný návod požádejte ve Wabash městské úřadovně, 1601 Farnam St., aneb si dopište.

**HARRY E. MOORES,**  
Genl. Agt. Pass. Dept. Omaha.

## NORTH-WESTERN DRAHA zkrácení času, zlepšená obsluha 2. listopadu.

Denní chieagský zvláštní vlak vyjíždí v 7:30 ráno místo v 7:00 ráno. V touté- době přijíždí do Chieaga.

Denní St. Paul Mapis. expresní vlak vyjíždí v 7:10 ráno místo v 6:55. V touté- době přijíždí do St. Paul—Mps.

Čís. 2 Overland limited do Chieaga v 7:45 večer, má spaci vozy pouze. Dálko- rychleji jede na západ, z Chieaga do Omahy.

North Western to může uřiniti

**Městská úřadovna: 1401-3 Farnam ul.**

**Železniční pozemky na prodej.**

V severním Wisconsinu, Chieago, St. Paul, Minneapolis & Oma- la dráha má na prodej při nízkých cenách a výhodných podmínkách platebních až 400,000 akrů vybra- ných pozemků rolnických. Ti, kdož koupí záhy, mohou vybrati si pozemky při krásných řekách a jezerech, v nichž jest hojnost ryb a jež poskytnují nevýčerpateľný zdroj vody jak pro rodinu, tak i dobytek.

Pozemky po většině jsou zales- něny, půda jest úrodnou a snadno zpracovatelnou. Chieago, Milwau- kee, St. Paul, Minneapolis, Duluth, Superior, Ashland a četna jiná prospívající města na dráze C. St. P., M. & O. a na dráhách jiných poskytnují dobrých trhů pro plodiny farmerské.

O bližší podrobnosti pište na

**Geo. W. Bell,**  
pozemkový komisant, Hudson, Wi-  
sconsin  
nebo na **G. H. McRae,**  
1207  
A. G. P. A. - St. Paul, Minn.

## Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.

Všude dobře, doma nejlépe.

Nikde nejsme tak šťastni jako doma. Lepšího daru nad domov život pro nikoho nemá. Hleďme proto, abychom si jej ničím ne- strpili, aby nás v letech budou- cích nepro následovaly vřítky vlastního vnitřní. A dejme svého zdraví, bez něhož nemůže býti o štěstí řeči, ani když jsou kolem nás ti, jež nejvíce milujeme. Či- titelí prudkou bolest v zádech, je-li moč vaše krvavěná a pále- ním provázena, hleďtež útočiště v Severova Silitele ledvin a jater, který upravuje tok žluče, ničí mo- covou kyselinu a vyměňuje za těla všechny jedovaté látky. Lék ten mfrní podrážděnou sliznici, hojí překvrtní, Brightovu nemoc, zá- oět jater, žlučnatost, žloutenku, kámen, kapavku a všechny choroby podobné. Cena 75c. a \$1.25. K dostání u lékárníků nebo přímo u firmy W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa.

## MKT MISSOURI, KANSAS, ILLINOIS, INDIANA, OHIO, WISCONSIN, MINNESOTA, IOWA, NEBRASKA, NEB.

**Levné výlety do míst V OHIO A INDIANA.**

1., 8. a 15. září a 6. října.

Platné na dobu 30 dní.

**Ceny okružního listku z Omahy:**

OHIO	INDIANA	INDIANA (Pokr.)
Toledo .....	Hammond .....	Logansport .....
Urbana .....	South Bend .....	Kokomo .....
Marion .....	Ft. Wayne .....	Wabash .....
Columbus .....	Marion .....	Laport .....
Springfield .....	La Fayette .....	Crawfordsville .....
Dayton .....	Indianapolis .....	North Vernon .....
Cincinnati .....	New Castle .....	Vincennes .....
Sandusky .....	Evansville .....	
Lima .....	Richmond .....	KENTUCKY
Bellefontaine .....	Terre Haute .....	Louisville .....

Toto jest částečný seznam míst, do kterých ceny jsou uvedeny.

Podrobnou zprávu obdržíte v Illinois Central úřadovně, č. 1402 Farnam ul., Omaha, aneb si dopište pod adresu **W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., OMAHA, NEB.**

**Levné výlety do míst V OHIO A INDIANA.**

1., 8. a 15. září a 6. října.

Platné na dobu 30 dní.

**Ceny okružního listku z Omahy:**

OHIO	INDIANA	INDIANA (Pokr.)
Toledo .....	Hammond .....	Logansport .....
Urbana .....	South Bend .....	Kokomo .....
Marion .....	Ft. Wayne .....	Wabash .....
Columbus .....	Marion .....	Laport .....
Springfield .....	La Fayette .....	Crawfordsville .....
Dayton .....	Indianapolis .....	North Vernon .....
Cincinnati .....	New Castle .....	Vincennes .....
Sandusky .....	Evansville .....	
Lima .....	Richmond .....	KENTUCKY
Bellefontaine .....	Terre Haute .....	Louisville .....

Toto jest částečný seznam míst, do kterých ceny jsou uvedeny.

Podrobnou zprávu obdržíte v Illinois Central úřadovně, č. 1402 Farnam ul., Omaha, aneb si dopište pod adresu **W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., OMAHA, NEB.**

## Velmi snížené ceny Wabash dráže.

Výletníkům, již chtějí navštívit své domovy v Indianě, Ohiu a Kentucky, prodává se dne 1. 8. 19. září a 6. října listky za velmi levnou cenu a platné na dlouhou dobu.

**POLOVIČNÍ CENA**

Do Baltimore, Md., a nazpět, na prodej 17., 18. a 19. září.  
Do Little Rock, Ark., a nazpět, na prodej 2., 3. a 4. října.  
Do Detroit, Mich., a nazpět, na prodej 14., 15., 16. a 17. října.

Výletní listky pro hledající si domovy do mnohých míst na jihu a jihovýchodě, bud jen na cestu tam, aneb cestu okruž- ní, prodávají se první a třetí úterý každé- ho měsíce.

Wabash jest jediná dráha, vedoucí kolem světové výstavy a skýtající všem vyhlídku na budovy a výstavní areál a skrzné spojení. Žádá omnibusová do- prava na této dráze.

Elegantní výprava, sestávající z vozu spěch, vozu, opatřených lenošnicí a vysokými opěradly, na všech vlacích.

Žádejte svého jednatele, abys vás vypravil po Wabash O. ceny, brožury a a úplný návod požádejte ve Wabash městské úřadovně, 1601 Farnam St., aneb si dopište.

**HARRY E. MOORES,**  
Genl. Agt. Pass. Dept. Omaha.

## Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.

Všude dobře, doma nejlépe.

Nikde nejsme tak šťastni jako doma. Lepšího daru nad domov život pro nikoho nemá. Hleďme proto, abychom si jej ničím ne- strpili, aby nás v letech budou- cích nepro následovaly vřítky vlastního vnitřní. A dejme svého zdraví, bez něhož nemůže býti o štěstí řeči, ani když jsou kolem nás ti, jež nejvíce milujeme. Či- titelí prudkou bolest v zádech, je-li moč vaše krvavěná a pále- ním provázena, hleďtež útočiště v Severova Silitele ledvin a jater, který upravuje tok žluče, ničí mo- covou kyselinu a vyměňuje za těla všechny jedovaté látky. Lék ten mfrní podrážděnou sliznici, hojí překvrtní, Brightovu nemoc, zá- oět jater, žlučnatost, žloutenku, kámen, kapavku a všechny choroby podobné. Cena 75c. a \$1.25. K dostání u lékárníků nebo přímo u firmy W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa.

## MKT MISSOURI, KANSAS, ILLINOIS, INDIANA, OHIO, WISCONSIN, MINNESOTA, IOWA, NEBRASKA, NEB.

**Levné výlety do míst V OHIO A INDIANA.**

1., 8. a 15. září a 6. října.

Platné na dobu 30 dní.

**Ceny okružního listku z Omahy:**

OHIO	INDIANA	INDIANA (Pokr.)
Toledo .....	Hammond .....	Logansport .....
Urbana .....	South Bend .....	Kokomo .....
Marion .....	Ft. Wayne .....	Wabash .....
Columbus .....	Marion .....	Laport .....
Springfield .....	La Fayette .....	Crawfordsville .....
Dayton .....	Indianapolis .....	North Vernon .....
Cincinnati .....	New Castle .....	Vincennes .....
Sandusky .....	Evansville .....	
Lima .....	Richmond .....	KENTUCKY
Bellefontaine .....	Terre Haute .....	Louisville .....

Toto jest částečný seznam míst, do kterých ceny jsou uvedeny.

Podrobnou zprávu obdržíte v Illinois Central úřadovně, č. 1402 Farnam ul., Omaha, aneb si dopište pod adresu **W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., OMAHA, NEB.**

**Nová železniční doprava**

MEZI ..

**OMAHOU**

CHICAGEM

PO ..

**Chicago, Milwaukee & St. Paul dráže.**

Železniční doprava mezi Oma- hou a Chicagem po Milwaukee dráze byla zvýšena na tři rychlo- vlaky denně tam a zpět. Na vý- chod jedoucí vlaky tyto vyjíždí z Union nádraží v Omaze jak ná- sleduje:

Čís. 2. Overland Lim. v 8:05 odp.  
Čís. 6. Východní Exp. v 5:45 odp.  
Čís. 4. Atlantic Exp. v 7:45 ráno

Limited vlaky jsou řádně vesti- bulovány, parou vytápěny a elek- tricky osvětlovány, ve elektrickým světlém v každém par. oím poko- ji.—Výtečné jídelní vozy.

**3 vlaky denně 3 tam a zpět.**

Městská úřadovna: 1524 Farnam ul., Omaha.

**F. A. Nash,**  
hlavní jednatel pro západ.

**Chladné Colorado**

**Burlington Route**

Můžete dostati po celé lé- to listky po Burlington do Denver, Colorado Springs neb Pueblo za \$17.50 na cestu tam a zpět.

Výše uvedená jest jeden důvod, proč byste měli trávití prázdniny ve Colorado—jiný jest, že můžete žít velmi levně, scenerie jest velko- lepá, podnebí chladné a příjemné.

Pošlete si pro naši Colorado při- ruční knížku, jež vám poví, jak levně a uspokojivě můžete trávití letní prázdniny v Colorado.

**J. B. REYNOLDS, City Pass. Agent**  
1502 Farnam ul., Omaha.

## HOTEL PRAGUE ČESKÝ HOSTINEC u města Prahy, na rohu 13. a William ul., Omaha.

Čistá a pohodlná zařízení pokoje pro cestující, jakož i výborná česká strava a zorná obsluha. V hostinci obdržíte výtečný STORČŮV LEŽÁK nejlepší druh vln a líkad a nejmenšího dostanky

Zrajané, zavlažte li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a uletíte nejenom peníze, ale zbytek se i velikých a snáží.

Utel. L1824. O přítech krajané židá **VINCENZO J. DOBROVSKÝ.**

## HAMBURSKO-AMERICKÁ LINIE.

Společnost tato udržuje celý rok pravidelné spojení s Evropou dvou- arotubovými loďmi. Nejrychlejší jízda z New Yorku do Hamburku. Loď odjíždí ve čtvrtek v sobotu

Hamburgsko-americká Linie jest nejstarší Německá Trans-Atlantická Paro- plavní společnost a vlastní 202 lodí největších dlehnou 541,000 tun 25 těchto jsou velké údobní parotky zahrnující 24 dvourotubových parotků které lu pohodlí cestujících zvlášť záleženy jsou. Takový počet parotků se vlastně žádná jiná společnost. Ohledně přepravy a cen obrátte se na...

**HAMBURG-AMERICAN LINE**  
37 BROADWAY, NEW YORK.  
159 Randolph St., Chicago, Ill.

**Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd.**

Po parotlích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 15 hodin a 10 minut.

**NEW YORK A BREMEN.**

Pravidelná do- rava po rybních expresních parotlích.  
"Kaiser Wilhelm II." a "Luiser Wilhelm de Grosse", Kronprinz Wilhelm", Kaiserin Maria Theresia."  
Pravidelná doprava po osobních dvourotubových parotlích, a 10,000 tunů, 309 stop dlouhých, 60 stop širokých. "Grosser Kurfürst", "Barbarossa", "Konigin Luise", "Bismarck", "Friedrich der Grosse", "König Albert", "Prinzess Ingeborg".  
Pravidelná poštovní doprava každých 4 týdně "Helen", "Main", "Neckar".

**Středozemní doprava.**

Každou sobotu—"Lahr", "Trava", "Hohenzollern"—O posetím ohledně jídy v kajutě a nestipulací, cen atd. obrátte se na

**JELRICHS & CO., 5. Broadway, New York**

Hlavní jednatel pro západ.

**H. CLAUSENIUS & CO., 90-92 DEARBORN Street CHICAGO, ILLINOIS.**